
 

 

 বাাংলাদেশ ব্াাংক সরকারী পররচালক পরীক্ষার প্রদের সমাধান ২০২১ 
পূর্ণমান: ১০০ 

পরীক্ষার তাররখ: ১২ নদেম্বর ২০২১ 
 
 বাাংলাদেশ ব্াাংক সহকারী পররচালক রনদ াগ পরীক্ষা এবাং অন্ান্ সকল চাকররর মূল প্রদের অদেনরিক ররফাদরন্স 

সহ ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াাপ রি ইন্সিল করুন। Live MCQ App এর Premium Section এ োকা 
Central Job Solution বািন রেদক মূল প্রদের অদেনরিক ররফাদরন্স সহ ব্াখ্া রেদখ রনন। 
 

 Question Analytics: Live MCQ অ্াদপ রকান চাকররর মূল পরীক্ষার প্রদের উপর লাইে পরীক্ষা রনও া 
হদল উক্ত পরীক্ষা  অাংশগ্রহর্কারীদের মধ্ রেদক সরিক উত্তরোতা ও েুল উত্তরোতার হার এবাং উত্তর না করা 
পরীক্ষােণীর হার রেদক Question Analytics গর্না করা হ । যা রকান প্রে: কতিা সহজ, বা রকান প্রে: কতিা 
করিন এবাং কনরফউরজাং এই সম্পদকণ Live MCQ App ব্াবহারকারীদের মদধ্ একিা ধারনা ততরর হ । 

================================ 
প্রে ১. 'ন ন' এর সরিক প্রকৃরত প্রত্  কী? 
ক) √নী+অনি খ) রন+অনি 
গ) নী+অি ঘ) রন+অ ন 
সরিক উত্তর: ক) √নী+অনি 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 69%, 
েুল উত্তরোতা: 18%, উত্তর কদরনরন: 12% 
ব্াখ্া: 
• কদ করি সরিক প্রকৃরত ও প্রত্  হদলাোঃ 
- √শ্রু + অনি বা √শ্রু + অন = শ্রবর্ 
- √নী+অনি বা √নী + অন্ = ন ন 
- √সৃ্ম + অন = স্মরর্ 
- √মুচ্ + ক্ত = মুক্ত 
- √বচ্ + রক্ত = উরক্ত। 
• রনপাতদন রসদ্ধ প্রকৃরত-প্রত্ োঃ 
- √তগ + রক্ত = গীরত 
- √রসধ্ + রক্ত = রসরদ্ধ 
- √শক্ + রক্ত = শরক্ত 
- √বুধ্ + রক্ত = বুরদ্ধ ইত্ারে। 
উৎসোঃ বাাংলা োষার ব্াকরর্ ও রনরমণরত, নবম-েশম 
রশ্ররর্। 
প্রে ২. 'অনুধাবন' সমস্তপেরির 'অনু' পূবণপেরি রক 
অদেণ ব্বহণত হদ দে? 
ক) রবদরাধ খ) পশ্চাৎ 
গ) অরতপ্রান্ত ঘ) ঈষৎ 
সরিক উত্তর: খ) পশ্চাৎ 

Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 55%, 
েুল উত্তরোতা: 20%, উত্তর কদরনরন: 24% 
ব্াখ্া: 
অব্ ীোব সমাস: 
'অব্ ীোব' অেণ অব্দ র োব বতণমান। অব্  শব্দ 
পূদবণ বদস রয-সমাস হ  এবাং রযখাদন পূবণপদের অেণ 
প্রাধান্ পা  তাদক অব্ ীোব সমাস বদল। অব্ ীোব 
সমাদসর পূবণপদে অব্  এবাং পরপদে রবদশষ্ োদক। 
রযমন: 
- বীপ্সা (অনু, প্ররত) : রেন রেন = প্ররতরেন, ক্ষদর্ ক্ষদর্ 
= প্ররতক্ষর্, অনুক্ষর্ ইত্ারে। 
- পশ্চাৎ (অনু) : পশ্চাৎ গমন = অনুগমন, পশ্চাৎ ধাবন 
= অনুধাবন ইত্ারে। 
- রবরাদ ধ (প্ররত) : রবরুদ্ধ বাে = প্ররতবাে, রবরুদ্ধ কূল 
= প্ররতকূল ইত্ারে। 
- প্ররতরনরধ অদেণ (প্ররত) : প্ররতচ্ছা া, প্ররতচ্ছরব, 
প্ররতরবম্ব। 
- প্ররতদ্বন্দ্বী অদেণ (প্ররত) : প্রতু্ত্তর, প্ররতপক্ষ। 
উৎসোঃ োষা-রশক্ষা, ড. হা াৎ মামুে 
প্রে ৩. োবারধকরদর্ সবসম  রকান রবেরক্ত যুক্ত হ ? 
ক) ৫মী খ) ৬ষ্ঠী 
গ) ৭মী ঘ) ৩ া 
সরিক উত্তর: গ) ৭মী 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 57%, 
েুল উত্তরোতা: 10%, উত্তর কদরনরন: 32% 
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ব্াখ্া: 
অরধকরর্ কারদকর প্রকারদেে 
অরধকরর্ কারক রতন প্রকার। যো- 
১. কালারধকরর্, 
২. আধারারধকরর্ এবাং 
৩. োবারধকরর্। 
কালারধকরর্োঃ 
রয কাদল রি া সম্পন্ন হ , তাদক কালারধকরর্ কারক 
বদল। উোহরর্- 
শরদত শাপলা রফাদি। 
সকাদল রস চদল যাদব। 
প্রোদত উরিল ররব রলারহত বরর্। 
োবারধকরর্োঃ 
যরে রকাদনা রি াবাচক রবদশষ্ অন্ রি ার রকাদনারূপ 
োদবর অরেব্রক্ত প্রকাশ কদর, তদব তাদক োবারধকরর্ 
বদল। োবারধকরদর্ সবণোই সপ্তমী রবেরক্তর প্রদ াগ হ  
বদল এদক 'োদব সপ্তমী' বলা হ । রযমন- 
সূদযণােদ  অন্ধকার েূরীেূত হ । 
কান্না  রশাক মন্দীেূত হ । 
হারসদত মুক্তা ঝদর। 
জদল কুরমর, ডাঙা  বাঘ। 
আধারারধকরর্োঃ 
আধারারধকরর্ বা স্থানারধকরর্ রকান রকান স্থানদক 
বুঝা । এরি রতন োদগ রবেক্ত। যো:- ১. ঐকদেরশক, 
২. অরেব্াপক এবাং ৩. তবষর ক। 
১. ঐকদেরশকোঃ 
রবশাল স্থাদনর রয রকাদনা এক অাংদশ রি া সাংঘরিত 
হদল তাদক ঐকদেরশক আধারারধকরর্ বদল। রযমন- 
পুকুদর মাে আদে। (পুকুদরর রয রকাদনা একস্থাদন) 
বদন বাঘ আদে। (বদনর রয রকাদনা এক অাংদশ) 
আকাদশ চাাঁে উদিদে। (আকাদশর রকাদনা এক অাংদশ) 
সামীপ্(ননকি্) অদেণও ঐকদেরশক অরধকরর্ হ । 
রযমন- 
ঘাদি রনৌকা বাাঁধা আদে। (ঘাদির কাদে) 
'েু াদর োাঁডাদ  প্রােণী, রেক্ষা রেহ তাদর। (েু াদরর 
কাদে) 
রাজার েু াদর হারত বাাঁধা। 

২. অরেব্াপকোঃ 
উরিষ্ট বস্তু যরে সমগ্র আধার ব্াপ্ত কদর রবরাজমান 
োদক, তদব তাদক অরেব্াপক আধারারধকরর্ বদল। 
রযমন- 
রতদল ততল আদে। (রতদলর সারা অাংশব্াপী) 
নেীদত পারন আদে। (নেীর সমস্ত অাংশ ব্াপ্ত কদর) 
৩. তবষর কোঃ 
রবষ  রবদশদষ বা রকাদনা রবদশষ গুদর্ কারও রকাদনা 
েক্ষতা বা ক্ষমতা োকদল রসখাদন তবষর ক অরধকরর্ 
হ । রযমন- 
রারকব অদে কাাঁচা, রকন্তু ব্াকরদর্ োদলা। 
আমাদের রসনারা সাহদস েুজণ , যুদদ্ধ অপরাদজ । 
উৎসোঃ বাাংলা োষার ব্াকরর্, নবম-েশম রশ্ররর্ 

 
প্রে ৪. রনদচর রকানগুদলা পরাশ্র ী বর্ণ? 
ক) ঙ, ঞ খ)  াং,  োঃ 
গ) শ, ঘ ঘ) র, ঢ় 
সরিক উত্তর: খ)  াং,  োঃ 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 86%, 
েুল উত্তরোতা: 2%, উত্তর কদরনরন: 11% 
ব্াখ্া: -  াং,  াঁ,  োঃ — এই রতনরি বর্ণ স্বাধীনোদব 
ব্বহৃত হদত পাদর না৷ 
এ বদর্ণ রে্ারতত ধ্বরন অন্ ধ্বরনর সদে রমরলত হদ  
একদে উচ্চাররত হ ৷ তাই এরা পরাশ্র ী বর্ণ। 
উৎসোঃ বাাংলা োষার ব্াকরর্, নবম-েশম রশ্রর্ী৷ 
প্রে ৫. রনদচর রকান বানানরি সরিক? 
ক) রজরগষা খ) জীগীষা 
গ) রজগীষা ঘ) জীরগষা 
সরিক উত্তর: গ) রজগীষা 
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Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 73%, 
েুল উত্তরোতা: 9%, উত্তর কদরনরন: 16% 
ব্াখ্া: 
রজগীষা (রবদশষ্) জদ র ইচ্ছা; জ  করার ইচ্ছা। 
রজগীষু (রবদশষর্) জদ চু্ছ; জ  করদত ইচু্ছক; 
জ ারেলাষী। 
{(তৎসম বা সাংসৃ্কত) √রজ+স(সন্ )+অ+আ(িাপ )>} 
উৎসোঃ বাাংলা একাদডমী অরেধান। 
প্রে ৬. বাদক্র প্রকাশেরে অনুসাদর কতণা ক  প্রকার? 
ক) ২ খ) ৩ 
গ) ৪ ঘ) ৬ 
সরিক উত্তর: খ) ৩ 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 42%, 
েুল উত্তরোতা: 19%, উত্তর কদরনরন: 38% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭. 'িাকািা ধার রেদ  তুরম আমার মুখ ররদখে' - 
এ বাদক্ 'মুখ' রক অদেণ ব্বহৃত হদ দে? 
ক) সুনাম খ) প্রত্ে রবদশষ 
গ) মূল্ ঘ) সম্মান 
সরিক উত্তর: ঘ) সম্মান 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 83%, 
েুল উত্তরোতা: 3%, উত্তর কদরনরন: 12% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৮. রকান শব্দরি শুদ্ধ বানাদন রলরখত ন ? 
ক) শ্বশান খ) প্রজ্বলন 
গ) আকাঙ্ক্ষা ঘ) আষাঢ় 
সরিক উত্তর: ক) শ্বশান 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 54%, 
েুল উত্তরোতা: 30%, উত্তর কদরনরন: 14% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৯. 'চদকাদলি' শব্দরি রকান োষা রেদক বাাংলা 
োষা  এদসদে? 
ক) ফরারস খ) তুরকণ 
গ) পতুণরগজ ঘ) রমরিকান 
সরিক উত্তর: ক) ফরারস 

Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 2%, েুল 
উত্তরোতা: 80%, উত্তর কদরনরন: 17% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১০. 'সুরত কাপড অদনক রেন রিদক' রকান বাচ্? 
ক) কতৃণবাচ্ খ) কমণকতৃণবাচ্ 
গ) োববাচ্ ঘ) কমণবাচ্ 
সরিক উত্তর: খ) কমণকতৃণবাচ্ 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 52%, 
েুল উত্তরোতা: 19%, উত্তর কদরনরন: 27% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১১. 'এদেদশর বুদক আিারাদ  আসুক রনদম।'- 
রকান তবরশদষ্ট্র কারদর্ করব আিারাদ  প্রত্াশা 
কদরদেন। 
i) উিীপনা ii) রসবাব্রত iii) সাহরসকতা iv) চলার 
েুবণার গরত 
ক) i, ii, iii ও iv খ) iv 
গ) i ও ii ঘ) ii ও iii 
সরিক উত্তর: ক) i, ii, iii ও iv 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 58%, েুল 
উত্তরোতা: 13%, উত্তর কদরনরন: 27% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক ব্াখ্া 
রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১২. সদনদির তবরশষ্ট্- i) রচৌি চরর্রবরশষ্ট ii) প্ররত 
চরদর্ রচৌি মাো iii) রতন পবণ 
ক) i, ii ও iii খ) i 
গ) i ও ii ঘ) ii ও iii 
সরিক উত্তর: গ) i ও ii 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 62%, েুল 
উত্তরোতা: 17%, উত্তর কদরনরন: 20% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক ব্াখ্া 
রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৩. 'রমো মরর্ মুক্তা রহম, স্বদেদশর রপ্র  রপ্রম, 
তার রচদ  রত্ন নাই আর।' - এই করবতাাংদশর োব 
রনদচর রকান করবতা  প্রকি হদ  ধরা রেদ দে। 
ক) জীবর্-সেীত খ) আমার পররচ  
গ) তাহাদরই পদড মদন ঘ) কদপাতাক্ষ নে 
সরিক উত্তর: ঘ) কদপাতাক্ষ নে 
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Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 50%, 
েুল উত্তরোতা: 10%, উত্তর কদরনরন: 39% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৪. 'আমরা আলাদ চনা কদর রিক কদররে, যাই 
রহাক না রকন, আমরা অনশন োঙব না। যরে এই 
পদেই মৃতু্ এদস োদক তদব তাই হদব।' উরক্তগুলাদ  
কার ররচত? 
ক) কাজী নজরুল ইসলাম 
খ) আবু্দর রশীে তকণবাগীশ 
গ) বেবনু্ধ রশখ মুরজবুর রহমান 
ঘ) মরহউরিন আহমে 
সরিক উত্তর: গ) বেবনু্ধ রশখ মুরজবুর রহমান 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 64%, 
েুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কদরনরন: 30% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৫. ব্রহ্মপুে শদব্দ 'হ্ম' যুক্তবদর্ণর রকান রকান বর্ণ 
রদ দে? 
ক) ক, ষ খ) ম, হ 
গ) হ, ম ঘ) ম, ম 
সরিক উত্তর: গ) হ, ম 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 81%, 
েুল উত্তরোতা: 4%, উত্তর কদরনরন: 14% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৬. 'ক' বদগণর ধ্বরনসমূদহর উচ্চারর্ স্থান রকানরি? 
ক) রজহবামূল খ) অগ্রতালু 
গ) পশ্চাৎ েন্তমূল ঘ) অগ্রেন্তমূল 
সরিক উত্তর: ক) রজহবামূল 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 62%, 
েুল উত্তরোতা: 15%, উত্তর কদরনরন: 22% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৭. রকানরি 'পরপে' প্রধান সমাস? 
ক) কমণধার  খ) অব্ ীোব 
গ) দ্বন্দ্ব ঘ) বহুব্রীরহ 
সরিক উত্তর: ক) কমণধার  

Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 61%, 
েুল উত্তরোতা: 15%, উত্তর কদরনরন: 23% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৮. 'লাজুক' রকান ধরদর্র শব্দ? 
ক) রমৌরলক শব্দ খ) রূরঢ় শব্দ 
গ) রযৌরগক শব্দ ঘ) রযাগরূঢ় শব্দ 
সরিক উত্তর: গ) রযৌরগক শব্দ 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 54%, 
েুল উত্তরোতা: 13%, উত্তর কদরনরন: 32% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৯. 'শশাে'-এর সমােণক শব্দ রকানরি? 
ক) সমুদ্র খ) সূযণ 
গ) তসকত ঘ) চাাঁে 
সরিক উত্তর: ঘ) চাাঁে 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 74%, 
েুল উত্তরোতা: 9%, উত্তর কদরনরন: 16% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২০. 'আশীরবষ' রকান বহুব্রীরহ সমাদসর উোহরর্? 
ক) ব্ারধকরর্ বহুব্রীরহ খ) সমানারধকরর্ বহুব্রীরহ 
গ) ব্রতহার বহুব্রীরহ ঘ) প্রত্ ান্ত বহুব্রীরহ 
সরিক উত্তর: ক) ব্ারধকরর্ বহুব্রীরহ 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 46%, 
েুল উত্তরোতা: 22%, উত্তর কদরনরন: 31% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২১. Which is the correct spelling? 
ক) laison খ) leason 
গ) liaison ঘ) liason 
সরিক উত্তর: গ) liaison 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 36%, 
েুল উত্তরোতা: 33%, উত্তর কদরনরন: 30% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
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প্রে ২২. The ____ seventh grader towered 
over the other players on his basketball 
team. 
ক) gangling খ) yearling 
গ) begrudging ঘ) hatchling 
সরিক উত্তর: ক) gangling 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 21%, 
েুল উত্তরোতা: 15%, উত্তর কদরনরন: 63% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৩. The ____ deer stuck close to its 
mother when venturing out into the open 
field 
ক) starling খ) yearling 
গ) begrudging ঘ) hatchling 
সরিক উত্তর: খ) yearling 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 18%, 
েুল উত্তরোতা: 17%, উত্তর কদরনরন: 64% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৪. The rebel spies were charged with 
______ and put on trial. 
ক) sedition খ) attrition 
গ) interaction ঘ) reiteration 
সরিক উত্তর: ক) sedition 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 21%, 
েুল উত্তরোতা: 13%, উত্তর কদরনরন: 64% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন।  
প্রে ২৫. What is the past participle of dive? 
ক) dove খ) diven 
গ) dive ঘ) dived 
সরিক উত্তর: ঘ) dived 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 26%, 
েুল উত্তরোতা: 44%, উত্তর কদরনরন: 29% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
 

প্রে ২৬. What is the feminine of Ram? 
ক) ewe খ) limb 
গ) lob ঘ) lumber 
সরিক উত্তর: ক) ewe 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 68%, 
েুল উত্তরোতা: 3%, উত্তর কদরনরন: 28% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন।  
প্রে ২৭. Synonym of louche is 
ক) gauche খ) fine 
গ) brilliant ঘ) indecent 
সরিক উত্তর: ঘ) indecent 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 18%, 
েুল উত্তরোতা: 10%, উত্তর কদরনরন: 70% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৮. The plural number of deer is 
ক) deer খ) dore 
গ) deers ঘ) dore 
সরিক উত্তর: ক) deer 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 69%, 
েুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কদরনরন: 23% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৯. A group of bears is called - 
ক) pod খ) herd 
গ) shrewdness ঘ) sleuth 
সরিক উত্তর: ঘ) sleuth 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 23%, 
েুল উত্তরোতা: 29%, উত্তর কদরনরন: 47% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩০. Antonym of demur is 
ক) embrace খ) crude 
গ) boisterous ঘ) falter 
সরিক উত্তর: ক) embrace 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 19%, 
েুল উত্তরোতা: 9%, উত্তর কদরনরন: 71% 
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ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 

 
প্রে ৩১. A group of bats is called 
ক) pace খ) gang 
গ) flock ঘ) colony 
সরিক উত্তর: ঘ) colony 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 30%, 
েুল উত্তরোতা: 21%, উত্তর কদরনরন: 47% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩২. Which is the correct spelling? 
ক) minniscule খ) minascule 
গ) minnascule ঘ) minuscule 
সরিক উত্তর: ঘ) minuscule 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 34%, 
েুল উত্তরোতা: 14%, উত্তর কদরনরন: 50% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৩. The passive voice of: Who is John 
inviting? 
ক) Who is being invited by John? 
খ) Who is invited by John? 
গ) Whom is invited by John? 
ঘ) Is some invited by John? 
সরিক উত্তর: ক) Who is being invited by John? 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 57%, 
েুল উত্তরোতা: 13%, উত্তর কদরনরন: 28% 

ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৪. Choose the similar word- 
Sitar : Guitar :: Tanpura : 
ক) trumpet খ) violin 
গ) harmonium ঘ) mridanga 
সরিক উত্তর: খ) violin 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 39%, 
েুল উত্তরোতা: 13%, উত্তর কদরনরন: 47% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৫. “Like a sitting duck” means 
ক) vulnerable খ) lazy 
গ) beauty ঘ) lovely 
সরিক উত্তর: ক) vulnerable 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 30%, 
েুল উত্তরোতা: 30%, উত্তর কদরনরন: 38% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৬. Synonym of stentorian is - 
ক) violent খ) misbegotten 
গ) stealthy ঘ) loud 
সরিক উত্তর: ঘ) loud 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 9%, েুল 
উত্তরোতা: 9%, উত্তর কদরনরন: 80% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক ব্াখ্া 
রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৭. Antonym of approbate is 
ক) ingratitude খ) condemn 
গ) dissatisfaction ঘ) master 
সরিক উত্তর: খ) condemn 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 16%, েুল 
উত্তরোতা: 8%, উত্তর কদরনরন: 74% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক ব্াখ্া 
রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৮. to : too :: loot : ___ 
ক) two খ) steal 
গ) toot ঘ) lute 
সরিক উত্তর: ঘ) lute 
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Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 29%, 
েুল উত্তরোতা: 18%, উত্তর কদরনরন: 52% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৯. Whole : ___ :: hole: pit 
ক) pittance খ) whale 
গ) donut ঘ) sum 
সরিক উত্তর: ঘ) sum 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 37%, 
েুল উত্তরোতা: 8%, উত্তর কদরনরন: 54% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪০. gall : vex :: hex : ___ 
ক) fix খ) jinx 
গ) index ঘ) vixen 
সরিক উত্তর: খ) jinx 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 17%, 
েুল উত্তরোতা: 9%, উত্তর কদরনরন: 73% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪১. Melissa is four times as old as Jim. 
Pat is 5 years older than Melissa. If Jim is y 
years old, how old is Pat? 
ক) 4y + 5 খ) 5y + 4 
গ) 4 - 5y ঘ) y+5 
সরিক উত্তর: ক) 4y + 5 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 45%, 
েুল উত্তরোতা: 4%, উত্তর কদরনরন: 49% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪২. The temperature in a city was 20° 
Celsius. What is the equivalent of this 
temperature in degrees Fahrenheit? 
ক) 4° খ) 43.1° 
গ) 68° ঘ) 132° 
সরিক উত্তর: গ) 68° 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 34%, 
েুল উত্তরোতা: 7%, উত্তর কদরনরন: 57% 

ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৩. The average (arithmetic mean) of x 
and y is 20. If z = 5, what is the average of 
x, y, and z. 
ক) 15 খ) 12.5 
গ) 10 ঘ) 25/3 
সরিক উত্তর: ক) 15 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 44%, 
েুল উত্তরোতা: 7%, উত্তর কদরনরন: 47% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৪. The sum of two integers is 36, and 
the difference is 6. What is the smaller of 
the two numbers? 
ক) 21 খ) 15 
গ) 16 ঘ) 18 
সরিক উত্তর: খ) 15 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৫. The angle measure of base angles of 
an isosceles triangle are represented by x 
and the vertex angle is 3x+10. Find the 
measure of base angle. 
ক) 112° খ) 42.5° 
গ) 34° ঘ) 16° 
সরিক উত্তর: গ) 34° 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৬. Wendy has 5 pairs and 8 shirts. How 
many different combinations can she make 
with these items? 
ক) 13 খ) 24 
গ) 40 ঘ) 21 
সরিক উত্তর: গ) 40 
Live MCQ Analytics™: 
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ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৭. Max goes to the gym every fourth 
day, Ellen's exercise routine is every third 
day. Today is Monday and both Max and 
Ellen are at the gym. What will the day of 
the week be the next time they are both at 
the gym? 
ক) Sunday খ) wednesday 
গ) Friday ঘ) saturday 
সরিক উত্তর: ঘ) saturday 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 21%, 
েুল উত্তরোতা: 12%, উত্তর কদরনরন: 66% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৮. The width of a rectangle is 20 cm. 
The diagonal is 8 cm more than the length. 
Find the length of the rectangle. 
ক) 20 খ) 21 
গ) 22 ঘ) 23 
সরিক উত্তর: খ) 21 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৯. Find the next number in the 
following pattern: 320, 160, 80, 40,… 
ক) 35 খ) 30 
গ) 10 ঘ) 20 
সরিক উত্তর: ঘ) 20 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫০. Which of the following terms does 
not describe the number 9? 
ক) Prime খ) Integer 
গ) Real Number ঘ) Whole Number 
সরিক উত্তর: ক) Prime 

Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 46%, েুল উত্তরোতা: 7%, 
উত্তর কদরনরন: 45% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক ব্াখ্া রেখদত Live 
MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 

প্রে ৫১. A bus picks up a group of tourists at 
a hotel. The sightseeing bus travels 2 blocks 
north, 2 blocks east and 1 block south, 2 
blocks east and 1 block south. Where is the 
bus in relation to the hotel? 
ক) 1 block west খ) 2 blocks north 
গ) 3 blocks south ঘ) 4 blocks east 
সরিক উত্তর: ঘ) 4 blocks east 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক ব্াখ্া 
রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫২. Two planes leave the airport at the 
same time. Minutes later, plane A is 70 
miles due north of the airport and plane B 
is 168 miles due east of the airport. How far 
apart are the two airplanes? 
ক) 182 miles খ) 119 miles 
গ) 163.8 miles ঘ) 238 miles 
সরিক উত্তর: ক) 182 miles 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক ব্াখ্া 
রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৩. If the area of a small pizza is 78.5 
in2, what size pizza box would best fit the 
small pizza? 
ক) 12 in খ) 11 in 
গ) 10 in ঘ) 9 in 
সরিক উত্তর: গ) 10 in 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক ব্াখ্া 
রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৪. If the radius of a circle is tripled, 
the circumference is - 
ক) multiplied by 3 খ) multiplied by 6 
গ) multiplied by 9 ঘ) multiplied by 12 
সরিক উত্তর: ক) multiplied by 3 
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Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৫. Jennifer flipped a coin three times 
and got heads each time. What is the 
probability that she gets heads on the next 
flip? 
ক) 1 খ) 1/16 
গ) ½ ঘ) 0 
সরিক উত্তর: গ) 1/2 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৬. What is the greatest common factor 
of 24 and 64? 
ক) 4 খ) 8 
গ) 12 ঘ) 36 
সরিক উত্তর: খ) 8 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৭. What is the annual interest rate on 
an account that earns Tk. 948 in simple 
interest over 36 months with an initial 
deposit of Tk. 7900? 
ক) 40% খ) 4% 
গ) 3% ঘ) 3.3% 
সরিক উত্তর: খ) 4% 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৮. There are 5 doors to a lecture hall. 
In how many ways can a student enter the 
hall through a door and leave the hall by a 
different door? 
ক) 10 খ) 20 
গ) 9 ঘ) 625 
সরিক উত্তর: খ) 20 

Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 23%, 
েুল উত্তরোতা: 9%, উত্তর কদরনরন: 67% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫৯. If machine A polishes x units in 12 
minutes and machine B polishes 5x units in 
40 minutes, in how many minutes will A 
and B, working together, polish 50x units? 
ক) 240 খ) 300 
গ) 350 ঘ) 120 
সরিক উত্তর: ক) 240 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 23%, 
েুল উত্তরোতা: 3%, উত্তর কদরনরন: 73% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬০. When a positive integer m is 
divided by another positive integer n, the 
remainder obtained is 8. If m/n = 89.32, 
what is the value of n? 
ক) 1 খ) 25 
গ) 32 ঘ) 100 
সরিক উত্তর: খ) 25 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬১. If a bookstore owner buys 15 books 
less for Tk. 900 when the price of each book 
goes up by Tk. 3, then find the original 
price of a book. 
ক) Tk. 20 খ) Tk. 18 
গ) Tk. 15 ঘ) Tk. 12 
সরিক উত্তর: ঘ) Tk. 12 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 7%, েুল 
উত্তরোতা: 7%, উত্তর কদরনরন: 84% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
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প্রে ৬২. A train takes 10 seconds to cross a 
pole and 20 seconds to cross a platform of 
length 200m. What is the length of the 
train? 
ক) 400m খ) 600m 
গ) 200m ঘ) 800m 
সরিক উত্তর: গ) 200m 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 22%, 
েুল উত্তরোতা: 7%, উত্তর কদরনরন: 69% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৩. An employee's annual salary was 
increased Tk.15,000. If her new annual 
salary now equals Tk. 90,000 what was the 
percent increase? 
ক) 15% খ) 22% 
গ) 24% ঘ) 20% 
সরিক উত্তর: ঘ) 20% 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৪. Kona deposited Tk. 505 into her 
savings account. If the interest rate of the 
account is 5% per year, how much interest 
will she have made after 4 years? 
ক) Tk. 101 খ) Tk. 252.50 
গ) Tk. 606 ঘ) Tk. 10,100 
সরিক উত্তর: ক) Tk. 101 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৫. Bill and Ben can clean the garage 
together in 6 hours. If it takes Bill 10 hours 
working alone, how long will it take Ben 
working alone? 
ক) 4 hours খ) 11 hours 
গ) 15 hours ঘ) 16 hours 
সরিক উত্তর: গ) 15 hours 

Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক ব্াখ্া 
রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৬. The perimeter of a rectangle is 104 
inches. The width is 6 inches less than 3 
times the length. Find the width of the 
rectangle. 
ক) 13.5 inches খ) 14.5 inches 
গ) 15 inches ঘ) 37.5 inches 
সরিক উত্তর: ঘ) 37.5 inches 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক ব্াখ্া 
রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৭. Three shirts and five ties cost Tk 23. 
Five shirts and one tie cost Tk 20. What is 
the price of one shirt? 
ক) Tk. 2.50 খ) Tk. 3.00 
গ) Tk. 3.50 ঘ) Tk. 6.00 
সরিক উত্তর: গ) Tk. 3.50 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 30%, েুল 
উত্তরোতা: 6%, উত্তর কদরনরন: 63% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক ব্াখ্া রেখদত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৮. The sum of the square of a number 
and 12 times the number is - 27. What is 
the smaller possible value of his number? 
ক) -3 খ) -9 
গ) 3 ঘ) 9 
সরিক উত্তর: খ) -9 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 22%, েুল 
উত্তরোতা: 10%, উত্তর কদরনরন: 67% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক ব্াখ্া রেখদত 
Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৬৯. A sector of a circle of radius 5 cm is 
recast into a right circular cone of height 4 
cm. What is the volume of the resulting 
cone? 
ক) 4π cm3 খ) 12π cm3 
গ) 32π cm3 ঘ) 33π cm3 
সরিক উত্তর: খ) 12π cm3 
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Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 6%, েুল 
উত্তরোতা: 7%, উত্তর কদরনরন: 86% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক ব্াখ্া 
রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭০. The area of a rectangular classroom 
is x2 - 25. Which of the following binomials 
could represent the length and the width of 
the room. 
ক) (x + 5) (x + 5) খ) (x - 5) (x - 5) 
গ) (x + 5) (x - 5) ঘ) x(x - 25) 
সরিক উত্তর: গ) (x + 5) (x - 5) 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক ব্াখ্া 
রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭১. Technology used to provide internet 
by transmitting data over wires of the 
telephone network is - 
ক) Transmitter খ) DSL 
গ) Diodes ঘ) HHL 
সরিক উত্তর: খ) DSL 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 23%, েুল 
উত্তরোতা: 12%, উত্তর কদরনরন: 63% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক ব্াখ্া 
রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭২. 'INI' extension refers usually to what 
kind of file? 
ক) Image file খ) Word file 
গ) System file ঘ) Audio file 
সরিক উত্তর: গ) System file 

Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 41%, 
েুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কদরনরন: 53% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৩. What function key does F3 stand for 
in most computers? 
ক) Refresh খ) Help 
গ) Find ঘ) Save 
সরিক উত্তর: গ) Find 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 35%, 
েুল উত্তরোতা: 15%, উত্তর কদরনরন: 48% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৪. User developed instructions for 
Excel are called? 
ক) Arrays খ) Macros 
গ) Procedures ঘ) Pivots 
সরিক উত্তর: খ) Macros 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 20%, 
েুল উত্তরোতা: 14%, উত্তর কদরনরন: 64% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৫. Chips are made up of millions of 
tiny parts / switches known as - 
ক) etches খ) transistors 
গ) electrons ঘ) charges 
সরিক উত্তর: খ) transistors 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৬. The ASCII code of 'C' is? 
ক) 66 খ) 67 
গ) 76 ঘ) 86 
সরিক উত্তর: খ) 67 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 27%, 
েুল উত্তরোতা: 10%, উত্তর কদরনরন: 61% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
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প্রে ৭৭. Which key can be used to display 
the save-as box in MS word? 
ক) F12 খ) F9 
গ) F6 ঘ) F5 
সরিক উত্তর: ক) F12 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 36%, 
েুল উত্তরোতা: 14%, উত্তর কদরনরন: 49% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৮. Which of the following is not an 
internet search engine? 
ক) AOL খ) Windows 
গ) MSN ঘ) Google 
সরিক উত্তর: খ) Windows 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 58%, 
েুল উত্তরোতা: 5%, উত্তর কদরনরন: 35% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭৯. Firmware is built in - 
ক) RAM খ) ROM 
গ) Video Memory ঘ) Cache Memory 
সরিক উত্তর: খ) ROM 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 40%, 
েুল উত্তরোতা: 16%, উত্তর কদরনরন: 43% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৮০. Which one of the following is an 
extension of the Video file format in 
computer? 
ক) mpg খ) jpg 
গ) exe ঘ) Bmp 
সরিক উত্তর: ক) mpg 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 46%, 
েুল উত্তরোতা: 13%, উত্তর কদরনরন: 39% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
 

প্রে ৮১. What is the capital of Estonia? 
ক) Tehran খ) Lisbon 
গ) Tallinn ঘ) Beijing 
সরিক উত্তর: গ) Tallinn 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 47%, 
েুল উত্তরোতা: 8%, উত্তর কদরনরন: 44% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৮২. Which of the following is not a 
central bank? 
ক) Bank of Japan 
খ) Bank of England 
গ) Federal Reserve System 
ঘ) State Bank of India 
সরিক উত্তর: ঘ) State Bank of India 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 35%, 
েুল উত্তরোতা: 21%, উত্তর কদরনরন: 43% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৮৩. Broadcasting rights of BCB for the 
next 2 years is given to? 
ক) Ban Tech খ) Cricinfo 
গ) ESPN ঘ) ABS Sports 
সরিক উত্তর: ক) Ban Tech 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 26%, 
েুল উত্তরোতা: 10%, উত্তর কদরনরন: 63% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৮৪. Which country has introduced a 
new currency with six fewer zeros recently? 
ক) Argentina খ) Venezuela 
গ) South Africa ঘ) Australia 
সরিক উত্তর: খ) Venezuela 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
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প্রে ৮৫. Manat is the currency of which 
country? 
ক) Azerbaijan খ) Ethiopia 
গ) Gambia ঘ) Benin 
সরিক উত্তর: ক) Azerbaijan 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 31%, 
েুল উত্তরোতা: 8%, উত্তর কদরনরন: 60% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৮৬. Mexico is a member of which of the 
following regional agreements? 
ক) ASEAN খ) LAFTA 
গ) EU ঘ) NAFTA 
সরিক উত্তর: ঘ) NAFTA 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৮৭. Which African country first 
recognized Bangladesh after the liberation 
war? 
ক) Libya খ) Senegal 
গ) Uganda ঘ) South Africa 
সরিক উত্তর: খ) Senegal 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 61%, 
েুল উত্তরোতা: 4%, উত্তর কদরনরন: 34% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৮৮. Suez Canal is owned by which 
country? 
ক) Syria খ) Turkey 
গ) UAE ঘ) Egypt 
সরিক উত্তর: ঘ) Egypt 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 59%, 
েুল উত্তরোতা: 6%, উত্তর কদরনরন: 33% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
 

প্রে ৮৯. Which of the following is not a 
function of the central bank of Bangladesh? 
ক) setting monetary policy 
খ) regulating banking sector 
গ) regulating the non-bank financial 
institutions 
ঘ) formulating fiscal policy 
সরিক উত্তর: ঘ) formulating fiscal policy 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 36%, 
েুল উত্তরোতা: 18%, উত্তর কদরনরন: 44% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৯০. Who won the Nobel Prize 2021 in 
Economics? 
ক) David Card খ) Peter Handke 
গ) Paul Romer ঘ) Kazuo Ishiguro 
সরিক উত্তর: ক) David Card 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৯১. Which of the following organization 
is responsible for certifying quality 
standards of goods produced in Bangladesh? 
ক) BITAC খ) BSTI 
গ) TCB ঘ) NBR 
সরিক উত্তর: খ) BSTI 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 61%, 
েুল উত্তরোতা: 2%, উত্তর কদরনরন: 36% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৯২. What does GSP stand for? 
ক) Global Server Position 
খ) Gold Standard Principle 
গ) Golden Service Point 
ঘ) Generalized System of Preferences 
সরিক উত্তর: ঘ) Generalized System of 
Preferences 
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Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 52%, 
েুল উত্তরোতা: 10%, উত্তর কদরনরন: 36% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৯৩. Where will the next FIFA World Cup 
take place? 
ক) Qatar খ) UAE 
গ) Australia ঘ) Columbia 
সরিক উত্তর: ক) Qatar 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 65%, 
েুল উত্তরোতা: 3%, উত্তর কদরনরন: 31% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৯৪. How many European Union member 
countries have adopted Euro as their official 
currency? 
ক) 15 খ) 19 
গ) 22 ঘ) 28 
সরিক উত্তর: খ) 19 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৯৫. According to the latest BBS data, the 
per capita income of Bangladesh is? 
ক) $1980 খ) $2150 
গ) $2270 ঘ) $2554 
সরিক উত্তর: ঘ) $2554 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 44%, 
েুল উত্তরোতা: 18%, উত্তর কদরনরন: 36% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৯৬. Who is the current foreign minister 
of Germany? 
ক) Jawad Zarref খ) Van Herald 
গ) Allen Gurney ঘ) Heiko Maas 
সরিক উত্তর: ঘ) Heiko Maas 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 14%, 
েুল উত্তরোতা: 10%, উত্তর কদরনরন: 75% 

ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৯৭. Government of a country usually 
gives which of the following incentive to 
promote the agriculture sector of a country? 
ক) subsidy খ) dumping 
গ) quota ঘ) currency regulation 
সরিক উত্তর: ক) subsidy 
Live MCQ Analytics™: 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৯৮. What is the size of the national 
budget of Bangladesh for the FY 2021-2022? 
ক) Tk 603,681 crore খ) Tk. 503,681 crore 
গ) Tk 630,681 crore ঘ) Tk 530,681 crore 
সরিক উত্তর: ক) Tk 603,681 crore 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 54%, 
েুল উত্তরোতা: 7%, উত্তর কদরনরন: 37% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৯৯. Which of the following stock 
markets is located at the New York City? 
ক) JSE খ) NASDAQ 
গ) BSX ঘ) TSX 
সরিক উত্তর: খ) NASDAQ 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 31%, 
েুল উত্তরোতা: 4%, উত্তর কদরনরন: 63% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১০০. Value Added Tax (VAT) is an 
example of what type of tax? 
ক) Direct Tax খ) Indirect Tax 
গ) Export Tax ঘ) Import Tax 
সরিক উত্তর: খ) Indirect Tax 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তরোতা: 60%, 
েুল উত্তরোতা: 9%, উত্তর কদরনরন: 30% 
ব্াখ্া: এই প্রে সহ কদ ক লাখ প্রদের অদেনরিক 
ব্াখ্া রেখদত Live MCQ অ্াপ ইন্সিল করুন। 
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